Analisi Matematica 1, Scritto 2-A. Durata della prova: 2 ore 11.2.11
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Matricola: ..................... Corso di Laufeas . .......e o v0: Canale: i_‘ S E e
Domanda 1 [243 punti] I ‘;
(i) Enunciare il teorema degli zeri. - -1
2
(ii) Verificare che 'equazione e® = sin(x) ammette almeno una soluzione = € R. 3
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Domanda 2 [2+3 punti]
(i) Dare la definizione di derivata parziale f;(z,y) per una funzione f : R? — R.

(ii) Trovare una funzione derivabile f : R? — R tale che f.(z,y) =z e fy(z,y) =2 perogni z,y € R.
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Esercizio 1 [3 punti]
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Esercizio 2 [3 punti]
Sia f : R — R una funzione continua tale che fo z) dz = 1. Allora
& fi f(2z)dz=1 [b] fz)>0vze02
[ﬁﬂ z € [0,2] tale che f(z) =3 f02 Fla)ds =1
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Esercizio 3 [3 punti]
La funzione f(z,y) = {? :E z 2 g nel punto (0,0) &

[a] continua @ differenziabile derivabile rispetto a z M derivabile rispetto a y
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Esercizio 4 [4 punti]

Calcolare, se esiste, il limite

. cos(z) — cos(sinh(z))  — i
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Esercizio 5 [4 punti]

Sia f(z,y) =1+zy e v= (v_l’i’ —%) In quali punti (zg, yo) € R? vale D, f(xo,10) =1 ?
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Esercizio 6 [5 punti]

Disegnare il dominio D := {{z,y) € R? :2® + 3% <3, 2 >0, y > 0} e calcolare l'integrale doppio

zydrdy = < I_
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